

Su Excelencia el Jefe del Estado llegó esta mañana a Salamanca, donde presidirá la clausura de los actos conmemorativos del VII Centenario de aquella vieja Universidad

Por el alcalde y el presidente de la Diputación le fueron impuestas al Caudillo las medallas de Oro de la Ciudad y de la Provincia salmantinas

El Generalísimo, a quien acompañaban su esposa y varios ministros, fué entusiásticamente aclamado, pronunciando Su Excelencia un importante discurso

SALAMANCA, 7.—En la mañana de hoy, ha llegado a esta capital Su Excelencia el Jefe del Estado, quien, mañana, presidirá la ceremonia de clausura de los actos conmemorativos del VII Centenario de la Fundación de la Universidad salmantina.

Para recibir al Caudillo, la ciudad había sido engalanada con multitud de banderas y colgaduras en los balcones y ventanas por el vecindario. La espaciosa Plaza Mayor se hallaba totalmente abarrotada por una compacta multitud que, en el momento de hacer su entrada el Caudillo a la misma, por el arco de San Pablo, prorrumpió en entusiastas aclamaciones y aplausos, repitiéndose sin cesar los gritos delirantes de «¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco!».

En el momento de hacer su aparición el Generalísimo en la magnífica Plaza, miles de palomas fueron lanzadas al vuelo.

Los muchachos del Frente de Juventudes ocupaban, formados, un lugar destacado en dicha plaza, donde también numerosos grupos de trabajadores eran portadores de pancartas dando la bienvenida al Jefe del Estado. Otros grupos de personas atavia-

das con los típicos trajes charros, daban una nota de vistoso colorido. De este modo, el espectáculo que ofrecía la Plaza Mayor era verdaderamente indescriptible.

El Caudillo, a quien acompañaba su esposa la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, así como los ministros de la Gobernación, don Blas Pérez González; de Agricultura, señor Cavestany; el de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez;

Imposición a S. E. de las Medallas de Oro de la Ciudad y de la Provincia

Una vez en el edificio del Ayuntamiento, el alcalde pronunció unas palabras de salutación al Caudillo, imponiéndole, seguidamente, la Medalla de Oro de la Ciudad. Acto seguido el presidente de la Diputación dió así mismo la bienvenida a Su Excelencia y le impuso la Medalla de Oro de la Provincia.

El Caudillo, llamado por las aclamaciones unánimes de la ingente multitud allí congregada, hubo de salir al balcón principal del Ayuntamiento.

Discurso de Su Excelencia el Jefe del Estado

Una vez que se hubo hecho el

del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, y el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, junto con las demás personalidades que constituyen su séquito, se dirigió hacia el edificio correspondiente al Palacio Consistorial, en cuya escalera principal fué recibido por las Corporaciones municipal y provincial en pleno, a las que Su Excelencia saludó.

silencio, el Generalísimo, pronunció un importante discurso, en el que comenzó diciendo:

«Salmantinos y españoles todos: Imaginaros cuanta será mi emoción en estos momentos en que vuelvo al asiento de nuestro primer Cuartel General de la Cruzada», después de lo cual, Su Excelencia, paso a referirse al recuerdo de aquellos primeros momentos de nuestra gloriosa Campaña de Liberación Nacional:

«Aquí, en Salamanca, —continuó diciendo el Jefe del Estado— vivimos los días primeros en que nos hicimos cargo de nuestra responsabilidad, ante la Patria». Prosiguió el Caudillo diciendo que, dicha responsabilidad, estaba frente a una España decaída y enferma, añadiendo que, al enfrentarse con esa tarea, lo de menos en ella era ganar unas batallas, ya que el fin principal era el levantar después a nuestra Nación, destrozada por los politicoidios y minados por la Masonería. Por eso, afirmó el Jefe del Estado, fueron dos las responsabilidades que se impuso: primero la de ganar la batalla y después la de levantar a España, ya que, desde los primeros momentos, fué la preocupación constante del Caudillo no solo ganar la guerra, sino lograr la unidad de los hombres y de las tierras de España.

Su Excelencia el Jefe del Estado terminó diciendo que, ahora, cuando vivimos estas afirmaciones y contemplamos estos charros de Salamanca, nuestras juventudes fuertes y entusiastas por el patriótico ideal, estos sencillos artesanos de la Vieja Castilla, nos sentimos con fuerzas para proseguir la tarea que nos pro-

pusimos y que ya va siendo palpable realidad.

El Caudillo, que, en numerosas ocasiones vió interrumpido su discurso por el incontenible entusiasmo de la multitud que, insistentemente, le tributaba sus más enardecidas aclamaciones, escuchó, al final de sus palabras, una inenarrable ovación, entre clamoros vivas y aplausos.

Estas muestras de adhesión y cariño, ya no abandonaron al Jefe del Estado, durante el trayecto que recorrió hasta el edificio del Gobierno civil, escoltado por una gran masa de público.

A mediodía, el Generalísimo y su esposa, junto con los ministros y demás personalidades, fué obsequiado con un almuerzo ofrecido por la Diputación y autoridades salmantinas. —(Cifra).

Después del levantamiento que derrocó al presidente Chaves del Paraguay

Una Junta de Gobierno se ha hecho cargo del Poder

Reina calma en todo el país

ASUNCION, 7.—Una Junta de Gobierno, se ha hecho cargo del Poder en el Paraguay, después del levantamiento que produjo el derrocamiento del presidente Chaves.

Dicha Junta de Gobierno ha hecho público un comunicado oficial en el que se hace saber que reina en todo el país la más absoluta calma.—EFE.

Grave accidente automovilista

El conductor, de Avila, muerto

Ayer se supo en nuestra ciudad la triste noticia del vuelco de un automóvil en el que pereció su conductor, natural de esta ciudad. Tratábase de un coche propiedad de nuestro paisano don Luis San Román quien, en unión de varios amigos suyos y el conductor Agustín Jiménez, se dirigía desde Nava de la Asunción a Valladolid. Al aproximarse a la ciudad de Olmedo parece ser que el conductor se apoyó en la puerta que iba abierta con tan mala fortuna que cayó al suelo, siguiendo su marcha el coche hasta su vuelco. Todos quedaron ilesos menos el conductor que, herido, fué llevado a una clínica de Valladolid donde murió. Su cadáver según nos dicen, será trasladado hoy a nuestra ciudad. El señor Jiménez era muy estimado en nuestra ciudad en la que antes estuvo al servicio del doctor Tomé. Descanse en paz y reciba su esposa el testimonio de nuestra condolencia.

Medias de Cristal GUTIERREZ

¿Sueters, rebecas? No piense

El ministro del Aire sale para la base aérea de Tinken

HAGERSTOUN —El ministro del Aire español, teniente general González Gallarza, ha visitado la fábrica de aviones de Fairchild, en esta localidad, en la primera etapa de su visita a las bases aéreas y fábricas de aviación norteamericanas.

BASE AEREA SCOTT (Illinois). — El ministro español del Aire ha llegado a la base aérea de Scott.

Después de rendirse un homenaje al teniente general González Gallarza y jefes de la Aviación española que le acompañan, se ofreció una cena en su honor en el Club de oficiales. Hoy por la mañana, el ministro habrá visitado las instalaciones de la base aérea y a las tres de la tarde (hora local), partirá para la base aérea de Tinker, en Oklaoma.

20.000 soldados rojos, lanzados en masa, han entrado esta mañana en el corazón de Dien Bien Fu (Indochina)

El heroico general Des Castries ha ordenado a su artillería que siga disparando, aunque bombardee su propio Cuartel General

La batalla cuerpo a cuerpo es muy encarnizada y la situación se califica de muy grave

HANOI, 7.—Veinte mil soldados comunistas, lanzados en masa incontinentemente contra la asediada fortaleza de Dien Bien Fu, han entrado esta mañana en el corazón de la misma.

El heroico general Des Castries ha ordenado a su propia artillería que continúe disparando hasta el último momento, aunque con ello tenga que ser bombardeado su propio Cuartel General.

La feroz lucha, que se lleva en casi todos puntos cuerpo a cuerpo, es muy encarnizada y la situación ha sido calificada como gravísima. Por añadidura, se hace ya materialmente imposible el continuar prestando ayuda a los heroicos defensores de Dien Bien Fu.

Las tropas comunistas han conquistado esta mañana una importante posición al suroeste de la fortaleza.—EFE.

Visitas al señor gobernador civil

Nuestra primera autoridad provincial ha recibido en su despacho oficial, entre otras, las visitas siguientes:

Señor alcalde y secretario del Ayuntamiento, de Muñico; señor empresario, del Gran Cinema; señor alcalde y Comisión, de Brabos; señor alcalde, de Villanueva del Arenal; señor alcalde y concejal, de Navascurial; señor alcalde, de Vicolozano; don Jacinto Yuste y doña Francisca Yuste, de San Juan de la Nava; don Julio Arenillas, ingeniero; señor alcalde, párroco y Comisión, de La Torre; don Antonio Galve; don Serafín Berrón Sáez, de Cantiveros; señor párroco, de Navaceda de Tormes; señor alcalde, de Cabezas del Villar; don Félix Pérez, de Orbita; don Lorenzo Vázquez Muñoz y don Rufino Vázquez, de Blascoelos; señor jefe local de Gotarrendura.

Rosario de la Aurora

El sábado y hora de las siete de la mañana se iniciará el llamado Rosario de la Aurora en la S. A. I. Catedral y después de un recorrido por varias calles de Avila se terminará en dicho templo, rezándose después la santa misa.

Dos muchachos alcanzan por la explosión de una bomba de mano

El accidente ocurrió cuando velaban a un muerto

Los tres sufren graves heridas

SANTA CRUZ DE TENERIFE. —En el pueblo de Candelaria tres jóvenes han resultado gravemente heridos al hacer explosión una bomba de mano. Aquilino Pérez Castellano, de dieciséis años de edad; Francisco Farina Nobrega, de veintitrés, y Manuel Mariña, de dieciséis, se encontraban en el domicilio de un vecino que había fallecido, y se dirigieron a un pequeño taller que habla en la casa, con el fin de buscar un martillo para clavar las coronas de flores. Allí encontraron un artefacto que les llamó la atención y empezaron a manipular con él, por lo que hizo explosión. El herido más grave es Aquilino Pérez Castellano.—(Cifra.)

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos
Cronógrafos
15 años garantía.
Enviamos por correo hasta domicilio. Soli cite catálogo gratis.
Industrial Suiza
Apartado 85.—Zamora.



La situación internacional

Una revolución más

en la serie interminable que han afligido y afligen a las naciones americanas de nuestra estirpe. Ahora le ha tocado a la República del Paraguay. He aquí las noticias que se poseen de este suceso.

«Viajeros llegados a Argentina procedentes de Asunción comunicaron las primeras noticias acerca de la sublevación en la capital paraguaya de un regimiento de Caballería. Posteriormente, en círculos allegados al Gobierno brasileño se afirmó que el presidente Chaves había sido hecho prisionero por los rebeldes. Las últimas noticias recibidas en Clorinda (Argentina) confirman el triunfo de los revolucionarios y la destitución del doctor Federico Chaves. Provisionalmente, ha asumido el Poder un triunvirato compuesto por Epifanio Méndez Fleitas, director del Banco Nacional; el teniente coronel Néstor Ferreira, cabecilla de la sublevación, y el general Emilio Díaz de Vivar, actual embajador en Brasil.

El presidente Chaves pasó a ocupar interinamente la más alta magistratura del Paraguay en septiembre de 1949, ya que el entonces jefe del Estado, doctor Molas López, presionado por los miembros del partido nacional republicano, renunció a su cargo. Federico Chaves era entonces presidente de la Cámara de Representantes.

Chaves fué designado presidente, con carácter efectivo, en julio de 1950, y reelegido por cinco años en el mes de agosto de 1953.

Su política durante este largo período se caracterizó por un deseo de afianzar la paz y la tranquilidad del territorio. Especialmente con la Argentina sostenía excelentes relaciones de vecindad y amistad diplomática.

En realidad, la historia de Paraguay en esta primera mitad del siglo se identifica con la historia del partido liberal, de tendencia, sin embargo, conservadora. La actual revolución paraguaya indica que la tranquilidad de los últimos años era más aparente que real. El descontento ha prendido en los cuadros del Ejército, una gran potencia en todos los países hispanoamericanos. La falta de apoyo de las fuerzas armadas a la conjunción de este factor y el descontento producido por la excesiva ingerencia de un país extranjero en la vida interna de Paraguay explican la revolución.

Los chinos rechazan la petición francesa de tregua

GINEBRA (Urgente).—En fuentes francesas se declara que los comunistas han rechazado la petición de Francia de una tregua para evacuar a los heridos en Dien Bien Fu.

La rotunda negativa comunista se ha producido a las pocas horas de haber ganado el Gobierno francés una votación de confianza en la Asamblea Nacional, y con ello la posibilidad de que el ministro de Asuntos Exteriores, Georges Bidault, pudiese negociar con los rojos un arreglo de paz en Indochina en el curso de

la conferencia sobre Extremo Oriente.

El fracaso de los grandes esfuerzos realizados por los franceses para conseguir un alto el fuego temporal que permitiese la evacuación de los heridos de Dien Bien Fu, ha dado al traste con todas las esperanzas de que las negociaciones oficiales para una paz en Indochina pudieran comenzar el próximo sábado en un ambiente de conciliación entre las partes interesadas.

Lae Ud. EL DIARIO DE AVILA

4º CONCURSO PROFIDEN

SEPTIEMBRE 1953 • MAYO 1954

850.000 PESETAS EN PREMIOS

¡El concurso del hogar!

SOLICITE LAS BASES

CUBERTERIAS DE PLATA
ROYAL & C
MUÑECAS GISELA
RADIO ESTUFAS Y PLANCHAS MARCONI
CAFETERAS CRESPO
VAJILLAS "SANTA CLARA"
BALONES CONDOR
BICICLETAS B-H

CAMPAÑA "PROFIDEN" DE HIGIENE DENTAL



Salieron para Madrid el director de la Academia de Administración Militar señor Moreno y el profesor de la misma señor Olavarría.

—En la Escuela Católica de Obreros de Santa Teresa de Jesús se ha celebrado la distribución de premios a los alumnos que a ellas han concurrido. El señor Obispo distribuyó 140 premios.

—Suscripción para los obreros: Ramiro Navas, 5 pesetas; José María Olózaga, 75; Cesárea Aboín y Siro Aboín, conde de Montefrío, 100 pesetas cada uno.

—Ayer salió para Valladolid el vicepresidente de la Diputación don Manuel Ortega.

—¿Será verdad tanta belleza? Ayer nos lo dijeron en el paseo del Grande: «Para la gran festividad del Corpus Christi, en sesión nocturna que empezará a las diez, amenizará el paseo la nueva banda municipal que dirige el entusiasta profesor don Crispulo Jiménez. Los que la forman trabajan incansables durante tres horas diarias y don Crispulo está sumamente contento con ellos. Enhorabuena.

RADIO AVILA

Emisora Sindical F. E. T. número 32

Programa para el día 8 de mayo de 1954

SOBREMESA.—De 1 a 4'30, Apertura: Minutos musicales; Resumen informativo; Discos dedicados; Plato del día; Combinado musical; Conexión con Radio Nacional de España; Últimas grabaciones musicales; Última hora de actualidad; «Al filo de la semana», por José; Melodías para la sobremesa; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7'30 a 10: Apertura; El Angelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Concierto de la tarde, sinfonía patética de Tchaikovsky; Discos dedicados; Retransmisión del Santo Rosario dirigido por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo desde el Palacio Episcopal; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Vísperas, emisión religiosa que escribe y presenta don Evaristo Martín; Melodías de zarzuela; Diario hablado de Radio Avila; Información deportiva, por Pepe Luis Mayoral y de caza y pesca, por «Ceypes»; Mantovani y su orquesta; Voces de la media noche; Programa especial de música; Cierre.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Lapiente, Plaza Santa Teresa. Aparicio, Avda. José Antonio.

Se vende un carro de vacas seminuevo. Para tratar con Marugán, Mingorría (Avila).

¡ATENCIÓN!

V. SEGOVIA tiene el gusto de poner a disposición del público sus talleres de mecánica, a la vez que AUTOTAXI, cómodo y seguro, para bodas y viajes en general.

Calle de Eduardo Marquina n.º 9 AVILA

FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO

SAN RAFAEL (Segovia)

En el Año Santo Mariano

Solemne triduo a Nuestra Señora del Rosario de Fátima

En la S. A. I. Catedral y durante los días 10, 11 y 12 de mayo, tendrá lugar un solemne triduo a Nuestra Señora del Rosario de Fátima, con el siguiente orden de los cultos:

Por la mañana, todos los días se celebrarán misas de comunión en el altar de la Virgen; y por la tarde, a las ocho, cultos especiales del triduo con exposición de S. D. M., santo rosario, sermón, oración y reserva. Los sermones estarán a cargo del R. P. Florencio Muñoz, O. P.

Durante estos tres días la venerada imagen de Fátima visitará el Sanatorio de Santa Teresa, Prisión y Hospital Provincial.

El día 13, la imagen de Fátima estará expuesta a la veneración de los fieles durante todo el día en la S. A. I. Catedral. A las ocho de la tarde se organizará solemnisima procesión para reintegrar la venerada imagen al Monasterio de Santo Tomás.

Nota.—Los actos que detalla este programa tendrán el carácter de rogativa por la paz y de reparación por las inmodestias, formando parte, por tanto, de la campaña de pureza.

CENTROS OFICIALES

Cámara Oficial Sindical Agraria

El próximo día 11 del actual dará comienzo en la localidad de Piedrahita el Cursillo provincial sobre «ganado vacuno lechero», organizado por esta Cámara con la colaboración técnica de los Servicios provinciales de ganadería, y que durará hasta el día 20 de los corrientes. En dicho Cursillo tomarán parte los ganaderos que lo soliciten a través de la Hermandad Sindical de su residencia, teniendo en cuenta las instrucciones cursadas a dichas entidades locales.

El presidente, *Jerónimo Tomé*.

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Departamento de Cultura

Se comunica a las alumnas libres del tercer curso de Magisterio, y a las oficiales de tercero que el pasado año no hayan asistido al Albergue, que ha quedado abierta desde el primero de los corrientes la matrícula para el Curso de Instructoras Elementales de Hogar y Juventudes.

Los requisitos necesarios para dicha matrícula son: tres fotografías y cincuenta pesetas en metálico.

El plazo de admisión termina el día 20 de mayo.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Títulos y tarjetas de Familias Numerosas recibidos últimamente en este Organismo

Cualquier día laborable de diez a las catorce horas, podrán presentarse en esta Dependencia los señores beneficiarios de Familias Numerosas que a continuación se indican, para hacerles entrega del correspondiente título o tarjeta para los beneficios del corriente año.

Títulos: don Honorio Arribas García, don Esteban Cuevas González, don Tirso Yáñez Ancheta, don Norberto Martín Jiménez.

Tarjetas: don Zollo Antonio Álvarez Rodríguez, don Pedro Dútil Bayón, don Antonio López García, don Juan Senso Lozano, don Eugenio Luis Pajares López, don José Martín Hernández, don Antonio Manguero de la Humildad, don Doroteo de Juan Sánchez, don Samuel Jiménez Jiménez, don Justo Huertas Zurdo, don José Baldomero Coca Polo, don Rafael Martín San Segundo, don Juan Gómez Málaga, don Fausto Sáez Álvarez, don Valeriano García Jiménez, don José Galán Simón, don Juan Gonzá-

lez Jiménez, don Teófilo Hernández Rodríguez, don Luis Hernández Serrano, don Segundo Moreno Zahonero, don Juan Jiménez Herráez.

Lo que tiene el honor de hacer público este Organismo para general conocimiento de los interesados.

El delegado de Trabajo, *Enrique Alberto González de Heredia y Garcés*.

Edicto

Don Alejandro Harguindey Salmonte, magistrado de Trabajo de esta capital y su provincia.

Hago saber: Que en el procedimiento de apremio que se sigue en esta Magistratura de Trabajo contra «Las Mellizas de Mombeltrán» en virtud de sanción impuesta por la Delegación Provincial de Trabajo se saca a pública subasta tres mil quinientos ladrillos propiedad de Eduardo González Cuesta sin sujeción a tipo. Se hace saber para general conocimiento que la subasta tendrá lugar simultáneamente en la Sala de Audiencia de esta Magistratura de Trabajo sita en la Avenida de Portugal, número treinta y uno y en el Juzgado de Paz de Mombeltrán residencia del ejecutado, el día veintiséis de mayo a las doce horas.

Dado en Avila a veintuno de abril de mil novecientos cincuenta y cuatro.

V.º B.º el magistrado de Trabajo, *Alejandro Harguindey*; el secretario, (*firma ilegible*).

FONTIVEROS

Inauguración de Escuelas

Con asistencia de las autoridades de esta villa de Fontiveros, se han inaugurado solemnemente las Escuelas. El acto se desarrolló de la siguiente manera:

Misa solemne, oficiada por el reverendo padre capellán de las monjas carmelitas a la que asistieron las principales autoridades los señores maestros con sus respectivos niños y muchos padres de los mismos.

Acto seguido nos trasladamos a las Escuelas, en las que se verificó la bendición por el mismo padre y con asistencia de todos.

Terminada la bendición, en el patio y en presencia de niños y mayores tomó la palabra el señor alcalde-presidente del Ayuntamiento, seguido del padre capellán y de los señores maestros más antiguos. Dirigieron unas palabras cálidas, llenas de emoción y cariño, con relación a la labor tan grande que se habrá de realizar durante largos cursos en dichas aulas, en las que se formarán hombres educados inte-

Sección religiosa

MAYO 1954

Día 8, Sábado.—La Aparición de San Miguel Arcángel.—Santos Victor, Acacio.

La misa y oficio divino son de la Aparición de San Miguel Arcángel con rito doble mayor y color blanco.

Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas

Ermita de las Vacas.—Este ilustre Patronato dedica solemne novena a la Santísima Virgen su Titular, del 30 de abril al 8 de mayo.

A las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Victoriano Almaiza, párroco de San Vicente ejercicio de la novena, bendición y reserva.

San Antonio

Los sábados, a continuación de la misa de nueve y media, se hará la visita a la Santísima Virgen y se cantará la Salve Regina.

Mes de Mayo

Parroquia de San Vicente.—Todos los días a las ocho de la mañana, misa en el altar de la Virgen del Amor Hermoso. Por la tarde, a las ocho, Santo Rosario, ejercicio de las flores, exposición menor y bendición.

Iglesia de Padres Paules.—La Asociación de la Medalla Milagrosa celebra todos los días del mes de mayo los siguientes cultos:

Por la mañana, a las nueve, misa. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, bendición, reserva y ofrecimiento.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todos los días a las 7'30 de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, visita al Santísimo y a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Vestido 7

(Sorteo del día 6 de mayo)

Premiado con 50 pesetas, el número 869. Y con 5 pesetas los terminados en 69

Peletería Germana. Abrigos garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13—Madrid.

Los católicos de Pekín celebran a su modo el Año Mariano

HONG KONG.—El 24 del pasado marzo, un gran número de cristianos se dirigió en peregrinación a la iglesia de los PP, Salesianos para oír la Santa Misa. Como el Gobierno se opusiera a su celebración, acudieron en masa a honrar a la Virgen consiguiendo entrar sólaamente hasta el patio del edificio por la oposición de la policía. Tras de protestar en pro de la libertad de religión proclamada por la Constitución, se reunieron en el atrio al pie del monumento a la Virgen, en torno al cual comenzaron a rezar y a entonar himnos religiosos sin sacerdote que les dirigiera. Los comunistas hicieron funcionar sus altavoces con el fin de ahogar el coro de los fieles; pero el himno de la Virgen prosiguió. Al final, después de acabar sus oraciones, los cristianos se retiraron tranquilamente a sus domicilios desafiando las iras de la policía.

gralmente, para el mejor servicio de Dios y de la Patria.

Acabadas las alocuciones, fueron muy aplaudidos; dando por terminado el acto con los himnos nacionales.

A la vista del Calendario Electoral se ve claramente su trámite. Se han elegido los enlaces y con ello está dado el primer paso para la elección de representantes en las Juntas Provinciales hasta llegar a las elecciones de ámbito nacional, y es por lo tanto llegado el momento de que cada uno se percate de la responsabilidad que le corresponde.

Y decimos que deben preocuparse y meditar todos en general y cada uno en particular hasta donde llega esta responsabilidad porque así dejarán a un lado simpatías y amistades, y procurarán designar para los puestos, aquellos que más garantías ofrecen y más capacitados estén, y que en su representación han de tomar parte activa y directa en la marcha y desarrollo de una de sus entidades naturales, cual es el Sindicato.

Y es necesario hacer hincapie en esto porque es frecuente, llegado el momento de la elección, que ésta se realice alegremente, sin una madura meditación, siendo después las mismas que así obran, los primeros en censurar deficiencias de aquellos por los que antes se pronunciaron.



EL ESCARBAJO DE LA PATATA

se combate eficazmente con

ARSENIATOS MEDEM



Espolvoreando con Arseniato de Cal empleando el espolvoreador de pecho «EOL» o el de mano «HURON»

O bien pulverizando con Arseniato de Plomo o de Cal con Sulfatadoras MEDEM de palanca o de presión previa



Solicite folletos explicativos a

Sociedad Anónima de Abonos MEDEM O'Donnell, 7. MADRID. Apartado 995

REPRESENTANTES EN AVILA;

Don Víctor Martín Guerra, Huertos, 3. — Don Florentino Hernández Boticario, de Barco de Avila (Avila), San Francisco, 16. — Don Justo Castrillo de la Fuente, de Piedrahita (Avila) y don José Tejedor Lantarón, de Arévalo (Avila), Plaza del Salvador, 11.

HERNIADOS

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contentivo, convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esfuerzos que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896).

Precios convencionales al alcance de todos

AVISO.—Visita en el siguiente Consultorio, de 10 a 2, los días no festivos: En AVILA, los viernes, Dr. D. Sergio de Bustos Romera Reyes Católicos, 8.

Marcelino del Castillo. Perú, 17. Valladolid

VII CENTENARIO DE LA UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

Construcciones y urbanización de la ciudad

El VII Centenario de la Universidad de Salamanca coincide con el embellecimiento y modernización de la ciudad que, en los últimos tres lustros, ha sufrido una evolución extraordinaria, sin perder su tradicional estilo monumental y artístico y al mismo tiempo acomodándose a las nuevas exigencias de urbanización y construcciones.

La Plaza Mayor.—Durante los últimos tres meses se ha remozado totalmente la Plaza Mayor, centro de la vida salmantina en los dos últimos siglos. Acaba de terminarse una original y moderna pavimentación en su centro del que han desaparecido los jardines y bancos de piedra, lo que le da un aire de seriedad más en consonancia con su condición de Monumento Nacional. Este hermoso modelo de plaza barroca española, (construido en la primera mitad del siglo XVIII) se distingue por su unidad de estilo, por la grandeza de su concepción, por su sobria elegancia, por su armonía y amplitud. En ella se destacan el Ayuntamiento, magnífico edificio que viene a ser el centro de este conjunto maravilloso y el pabellón Real una de las creaciones más finas del arte barroco.

La Gran Vía y Plaza del Caudillo.—Desde hace varios años, la modernización del centro de Salamanca se simbolizó en la nueva Gran Vía que se extiende desde el Parque de la Alamedilla hasta el Convento de San Esteban. A lo largo de esta importante arteria moderna salmantina se han construido magníficos edificios, todos ellos de piedra de Salamanca, entre los que sobresale el nuevo Gobierno Civil. Junto a él, acaba de terminarse una plaza —o más bien cruceiro— que va a llevar el nombre de Plaza del Caudillo. En uno de los lados de

ese cruceiro se alza la famosa Torre del Aire cuya fachada posterior, que es la que da a la plaza citada, ha sido restaurada conformándola a las exigencias modernas, pero sin quitarla su estilo primitivo.

Otras reformas en el centro de la capital.—Las principales calles del centro de la ciudad han experimentado grandes reformas. Entre ellas, las del Generalísimo Franco y la de José Antonio Primo de Rivera, donde también se han levantado amplios y modernos edificios, muchas de cuyas fachadas recuerdan algunos motivos de los edificios antiguos más famosos en Salamanca. Igualmente se han modernizado los accesos al barrio universitario, desde la Plaza Mayor, por la Plaza del Corriolo, cuyas columnas han sido reforzadas con la famosa piedra salmantina y calle de Rúa Mayor.

Construcciones en las afueras.—Al mismo tiempo, se han construido en distintos barrios más o menos extensos, numerosos grupos de viviendas baratas. Son de notar especialmente cuatro zonas donde se levantan dichos grupos, a saber:

Los del Barrio Vidal, construidos por el Ayuntamiento; los del Barrio Salas Pombo, por el Gobierno Civil; las de los P.zarrales, levantadas por prestación personal entre los obreros, y las del Barrio del Matadero e inmediaciones de la carretera de Béjar. Varios grupos de esta última zona, que llevan por nombre «Nuestra Señora de la Veiga» (Patrona de la ciudad) van a ser inaugurados, en estos días.

Desviación del ferrocarril.—La parte noroeste de la ciudad, desde la estación del ferrocarril hasta el cementerio, es probablemente la que más ha crecido de veinte años a esta parte. Por eso quedaba la línea del ferrocarril de

Clausura del Congreso de Prensa Católica celebrado en la capital de Francia

TEXTO INTEGRO DEL MENSAJE DEL PAPA

“Los que redactan los periódicos deben hacer de su profesión una representación de la verdad y de la educación de los espíritus”

CIUDAD DEL VATICANO.—La traducción no oficial del texto francés de la carta que ha sido enviada por el prosecretario de Estado del Vaticano, monseñor Montini, al IV Congreso Internacional de la Prensa Católica, en nombre de Su Santidad el Papa, dice lo siguiente:

«Señor presidente: La Unión Internacional de la Prensa Católica, que se dispone a celebrar en París su IV Congreso, sirve en la vida católica contemporánea, una causa demasiado importante para que el Sumo Pontífice no aproveche con agrado la ocasión que se le presenta para dirigir de nuevo a todos los miembros de la Unión su aliento y directrices.

Las enseñanzas tan profundas que daba Su Santidad hace tres años a los congresistas de Roma, permanecen aún, sin duda alguna, en todas las mentes, y ellas aclararán en forma útil los debates actuales.

Este año, el Padre Santo, inspirándose en el tema de vuestro Congreso, desearía, por mi mediación, deciros paternalmente lo que hoy en día espera la Iglesia de la prensa católica en el mundo.

Portugal casi en el centro de la ciudad que atravesaba en muchos centenares de metros. La desviación de esta línea es ya un hecho consumado. Hasta la salida del llamado Puente del Pradillo, a varios metros más al Este del Puente Nuevo, la nueva vía marchará al unísono con la del ferrocarril de Béjar, para disgregarse en el referido lugar, hacia el vecino pueblo de Tejares, primera estación en el camino férreo de la frontera portuguesa.

En razón esencial de la alta misión que le incumbe, es preciso, en primer lugar, que la prensa católica sea, al servicio de la Iglesia, un instrumento de calidad, una actividad técnicamente valiosa.

En nuestros días actuales, en efecto, las exigencias profesionales que se imponen al director de un periódico o agencia, y también a los mismos periodistas, se muestran más rigurosas y más opresivas. A este respecto, no se puede sino apreciar el deseo que han manifestado los miembros del Congreso de tratar de cerca los asuntos inherentes a las condiciones para ejercer la profesión, poner en común acuerdo las experiencias realizadas, confrontar los métodos y estimular la pesquisa de los resultados.

Factor esencial de la Prensa

Lo esencial del periodismo, ese factor que, en particular, lo distingue de los otros diversos, de poder actuar sobre la opinión pública, es el de enfrentarse con el acontecimiento del día y dirigirlo a un lector, parte principal e inquieto de la información. Es entonces la ocasión de los hechos cotidianos, de su control de su presentación, de su comentario, que el redactor debe, en la mayoría de los casos, hacer de ello una representación de la verdad y de la educación de los espíritus. Pero, para ser leído, para ejercer una influencia, es preciso todavía ser maestro en el arte de hablar a la opinión pública en un lenguaje que ella entienda. No se improvisa un periodista. En esta ruda batalla de la prensa, el celo más generoso no puede hoy en día sustituir ese «savoir faire» indispensable, y hay que atraer la atención de los responsables de la prensa católica sobre el esfuerzo que se impone a todos en ese trabajo.

Corresponde también a la Unión Internacional que usted preside, y a las tres organizaciones profesionales que la misma reúne, el favorecer, por los medios que ha adoptado, las iniciativas propias, el confirmar y acrecentar siempre en mayor grado esta cualidad técnica de la prensa católica. Y es preciso agradecer en este punto al secretario permanente de la Unión su buen trabajo, llevado a cabo desde su fundación, acerca de este plan profesional.

Si la Iglesia solicita a la prensa católica este primer testimonio de su auténtico valor, es en razón del servicio irremplazable que ella espera de todos sus hijos, que tienen la misión de servir y aclarar la opinión pública. El mundo se encuentra, efectivamente, empeñado en un combate espiritual, en el cual nadie ignora su parte. Una inmensa ola de ateísmo se extiende por el mundo, y en raras ocasiones la acción contra la religión de Cristo se hizo más penetrante y sistemática. Hasta en las mismas filas católicas se encuentran fieles conmovidos en su confianza en la misión de la Iglesia; se oyen asimismo por todas partes sus amargas críticas a la actuación de esta Iglesia, que ellos consideran voluntariamente responsable de los progresos de sus adversarios, en tanto que éstos serían dignos de todas las indulgencias. En presencia de tal quebrantamiento de la opinión pública, ante la impaciencia de los unos y el descorazonamiento de los otros, ¿cuál será en la actualidad el primer deber del periodista católico? Ante todo, el periodista será un hijo de la Iglesia, diligente en seguir a su Madre, y tendrá

más que ningún otro el sentimiento y amor de la Iglesia. Al servicio de la verdad, la justicia y la paz

Comentando un día delante de los sacerdotes de Roma el «Credo Sanctam Ecclesiam Catholicam» de nuestra profesión de fe, el Padre Santo escribía: «Mostradle, queridos hijos, a esta Iglesia, Madre de las almas visible sobre las montañas, luz de los pueblos; visible en su vida, en su historia, en sus luchas y en sus triunfos, en su culto, sus sacramentos y sus ministros, su jerarquía; visible en esta Roma donde el Vicario de Cristo es el centro de su unidad y la fuente de su autoridad. Haced amar y venerar a tan santa Madre».

Y Su Santidad añadía esta exhortación siempre oportuna: «Despertad y avivad en el ánimo de los fieles, en particular en el de los jóvenes, esta fuerza espiritual hoy tan necesaria, pero que con demasiada frecuencia les hace falta: el sentido del honor católico». Ese es el elogio y la admiración del hijo por su madre; es el «sentire cum Ecclesia», es la plena consciencia de que, para los fieles, la región, Cristo y su Iglesia son la misma cosa.

Esas palabras del Pontífice, ¿es que no trazan ellas mismas, debido a su labor, a los periodistas católicos?

Mientras que algunos se abandonan a la duda y a la crítica, el periodista católico digno de tal nombre podrá su pluma al servicio «de la verdad católica, sin disminuirla, ni ocultarla bajo el pretexto de no ofender a los adversarios de la fe» (Pío XII, encíclica «Rerum Omnium», a. s. s. t. 15, p. 61). Desenmascarará el error, bajo cualquier nombre que se cubra; servirá con ánimo y buen corazón a las grandes causas de la Iglesia, según su espíritu y sus directrices, en todos los campos, en particular en los de la justicia social y de la paz internacional. El periodista hará un deber del aclarar la opinión pública sobre la despiadada lucha llevada en ciertos países contra la Iglesia, y ésta aparecerá de esta manera más grande todavía a los ojos de los fieles y de los hombres de buena fe, por el martirio de sus obispos, de sus sacerdotes y de tantos de sus hijos.

Tarea magnífica en estas horas de turbación, en las cuales los cristianos tienen necesidad de ser quizá afirmantes en su cariño por la Iglesia, el esclarecer al menos el verdadero alcance de sus decisiones sobre el sentido de su acción a través de tantas vicisitudes y obstáculos.

El apostolado de la pluma

Hombre de carácter, según la definición del Santo Padre, el periodista católico poseerá el amor profundo y el inalterable respeto del orden divino, que anima y acoge todos los dominios de la vida; amor y respeto que él no debe contentarse con sentir y alimentar en el secreto de su propio corazón, sino que debe cultivar en todos sus lectores.

Esta actitud de filial lealtad, de

KALEIDOSCOPIO

Solución al crucigrama

HORIZONTALES.—1, Sarabato. 2, oca bedel. 3, la-Gil-ne. 4, permiso 5, mas-odas. 6, mantener. 7, ar-irta. 8, coloré-S-C. 9, amané pua 10, Sasa atan.

VERTICALES.—1, Sola-macas 2, aca-maroma. 3, ra-pan las. 4, gestiona. 5, bir-erre. 6, Belmonte. 7, ad-idea-pt 8, tensor-sua. 9, oleos-acan.

Crucifra. Por (Anvalsi)

16			
	9		
		3	
1			6

COLOQUEN LAS CIFRAS

2-4-5-7-8-10
11-12-13-14-15

En los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

Tiempo para el amor

La Comisión de Compensación de Paro del Estado de Oregón, en los Estados Unidos de América, ha dictado un fallo curioso contra una empresa establecida en Salem. Una joven abandonó el empleo voluntariamente por que las horas de trabajo eran muy irregulares y sentía la necesidad de dedicar mayor tiempo a su novio. Aunque ustedes no lo crean, la joven está en su perfecto derecho a reclamar los beneficios del seguro social contra el paro.

«Toda chica—dice el fallo del tribunal— debe tener derecho a una oportunidad razonable para que se la corteje en la forma debida durante el tiempo que media entre el compromiso de matrimonio y la boda.» Ahí queda eso...



—Por la voz me parecía tu madre, pero se me cayó el teléfono y se ha cortado la comunicación.

dócil confianza, se la pide la Iglesia sobre todo a la hora en que los cristianos deben dar en la obediencia la medida de su fidelidad. Es entonces cuando la objetividad de su información, la firmeza de su juicio, la humildad de su propia deferencia a la autoridad religiosa, podrán constituir para muchos un saludable ejemplo y el apoyo indispensable en medio del remolino de una opinión que se extravía. Verdadero apostolado de la pluma, del cual nos han legado su ejemplo tantos hombres verdaderamente grandes, honor y gloria del periodismo y de la prensa católica de los tiempos modernos.

Recomendándoles esas virtudes profesionales, el Santo Padre desea, esencialmente, recordar a los congresistas que el cumplimiento de ese servicio a la Iglesia debe estar constantemente animado por una fe viva. La actitud del periodista cristiano al considerar

(Continúa en 4.ª página)

Gozo completo

Dominica III después de Pascua

(San Juan 16, 16-22)

EVANGELIO.—Dentro de poco ya no me veréis; mas poco después me volveréis a ver, porque me voy al Padre. Al oír esto, algunos de los discípulos se decían unos a otros: ¿Qué nos querrá decir con esto; dentro de poco no me veréis, mas poco después me volveréis a ver; porque me voy al Padre? Decían, pues, ¿qué poquito de tiempo es éste de que habla? No entendemos lo que quiere decirnos. Conoció Jesús que deseaban preguntarle, y díjoles: Vosotros estais tratando y preguntándoos unos a otros por qué habré dicho, dentro de poco ya no me veréis; mas poco después me volveréis a ver. En verdad, en verdad os digo, que vosotros lloraréis y plañiréis, mientras el mundo se regocijará; os contristaréis, pero vuestra tristeza se convertirá en gozo. La mujer en los dolores del parto, está poseída de tristeza, porque le vino su hora; mas una vez que ha dado a luz un niño, ya no se acuerda de su angustia, con el gozo de haber dado un Lumbre al mundo. Así vosotros al presente a la verdad padecéis tristeza, pero yo volveré a visitaros, y vuestro corazón se bañará de gozo; y nadie os quitará vuestro gozo».

COMENTARIO.—Anuncios e insinuaciones de despedida de sus discípulos por parte de Jesús. Ellos no entienden ni palabra; y todo son dudas, presentimientos, ansiedades en su corazón. ¿Entiendes tú algo de lo que ha dicho el Maestro?, se dirían unos a otros; que dentro de poco ya no le volveremos a ver; que se va al Padre... Palabras enigmáticas para los apóstoles entonces. Nosotros que las leemos después de transcurridas la Pasión, Muerte, Resurrección y Ascensión a los Cielos, vemos en ellas reflejada exactísimamente esa última etapa de la historia del Señor.

Efectivamente; les anuncia Jesús su próxima muerte, su resurrección, sus apariciones. Y por fin su ida definitiva al Padre a los cuarenta días de la resurrección, a recibir el premio. ¿Por qué diría Jesús estas palabras a los Apóstoles en esa forma enigmática? Así, según un moderno comentarista, excitaba la atención de sus discípulos y les preparaba mejor para la gran lección que iba a darles

acerca de su suerte en este mundo, y de lo que le reservaba para la vida futura. Y en ellos, a todos sus fieles seguidores, en contraste con los seguidores de las máximas del mundo.

Para vosotros habrá acá abajo lágrimas, gemidos. Para el mundo y sus seguidores, en cambio, habrá gozo. ¿Y sabéis por qué? Muy claro; vosotros y mis discípulos recibís esta vida como un tiempo de prueba durante el cual os disponéis para una eternidad gozosa. El mundo y sus secuaces, al contrario, ajenos por completo al pensamiento de la eternidad, no piensan sino en holgarse, en divertirse en gozar.

A vosotros os será difícil la vida porque estaréis siempre en situación parecida, por lo que se refiere a la vida de la gracia, a la mujer que está triste en los dolores de parto. Porque para manteneros en ese plan de lucha contra el mundo, demonio y carne, hasta dar a luz un acto bueno, meritorio, virtuoso es natural y obligado que hagáis no pocos esfuerzos. Después os alegraréis, como se alegra y goza la mujer que ha dado a luz un niño.

Y del mismo modo que ésta ya no se acuerda del apuro que ha pasado; y coge en sus brazos al hijo, y le abraza y le besa; así os pasará a vosotros, amadísimos discípulos, ante aquella serie de actos en gracia, ante aquellos triunfos en tales y cuales ocasiones, ante las múltiples obras de caridad con el prójimo, etc.

Y lo más grande en este caso será que vosotros, los imitadores míos, recibiréis por tantas penas un gozo cumplido. Y en cambio los mundanos se comerán de envidia ante vuestra suerte y exclamarán: «¡Quer equivocados hemos vivido! Nosotros pensábamos que su vida (la vuestra) era una locura, y que su fin debía ser sin honor...»

¡Y tan equivocados! Y para completar vuestra desdicha sabed mundanos que ese gozo de los buenos no se le podréis quitar ni aquí en este mundo, ni menos en el otro. Así lo dice el evangelio de hoy.

¡Gozo completo; aquí viviendo según Dios; y allá viviendo con Dios!

Julían J. Jiménez
Canónigo

Grandes existencias y variado surtido de

Norlas de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de Moto-bombas.—Remoques para tractores. Catálogo gratis

ALAEJOS

Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

Ecós de Sociedad

Enlace San Román-Del Yerro

En la iglesia del Espíritu Santo, de Madrid, profusamente adornada de plantas y flores, se ha celebrado la boda de la bellísima señorita Ana María San Román Cos-Gayón, con el joven ingeniero industrial don Elías del Yerro Sánchez-Monge.

La gentil desposada que lucía traje de organza y encaje de Chantilly, y en el tocado velo de tul ilusión, entró en el templo, a los acordes de la «Marcha nupcial», del brazo de su padrino y futuro padre político don Miguel del Yerro y Ruiz-Zorrilla. A continuación iba el novio, vestido con el uniforme del Cuerpo a que pertenece, dando el brazo a su madrina, la madre de la novia, doña María Luisa Cos-Gayón Muñoz, elegantemente ataviada con traje negro de faya natural.

Bendijo la unión el señor Obispo de Avila, doctor Moro Briz, quien pronunció una sentida plática exaltando las excelencias del matrimonio cristiano y ofició la misa de velaciones el ingeniero de minas, catedrático y sacerdote, recientemente incorporado a nuestra diócesis, don Jorge Doetsch.

Terminada la ceremonia religiosa pasaron los contrayentes a un salón contiguo donde se extendió el acta matrimonial firmando, como testigos, por parte de la novia su padre el culto abogado don José P. San Román Colino; el barón de San Calixto, director general de Bellas Artes; el marqués de Santa Cara, director general de Cinematografía y Teatro; los marqueses de Bárboles, Arenas y Santo Domingo; el ilustre doctor y catedrático de la Facultad de Medicina, don Carlos Jiménez Díaz; el coronel del Cuerpo Jurídico Militar, don Julio de Ramón y Laca; el de Aviación, don Virgilio R. Sbarbi; sus tíos don Ildefonso y don José Jesús San Román Colino, don Ramón Risueño Catalán, don Fernando González Martín-Merás, don Norberto González de Vega y su hermano don José Luis San Román Cos Gayón. Por parte del novio lo hicieron su hermano don Alberto del Yerro Sánchez Monge, sus tíos; don Jesús María Ruiz Zorrilla y don José Silos Hernández, don Carlos Sáinz de los Toreros, don Luis Aguado Ozores, don Clemente Cebrián Martínez, don Manuel Martín del Yerro y don Ramón Zabala Castillo.

Seguidamente los numerosos invitados, entre los que figuraban selectas representaciones de las más distinguidas familias avilenses, tan íntimamente ligadas a la de los contrayentes, y de la sociedad madrileña, pasaron a los claustros del templo donde fueron delicadamente obsequiados.

Por la tarde los nuevos señores de Del Yerro, a los que deseamos todo género de felicidades en su nuevo estado, salieron en avión para las islas Canarias en viaje de bodas.

Boda

En el altar mayor de la Iglesia parroquial de los Santos Mártires delicadamente adornado y en presencia de María Santísima del Amor Hermoso, han santificado sus amores el industrial de esta plaza don Pedro Gutiérrez Rueda y la bella señorita Justina García Barroso.

La gentil desposada, que vestía traje de calle, entró en el templo del brazo de su padre y padrino don Simeón García. A continuación iba el novio, que ofrecía el brazo a su hermana y madrina, agraciada señorita María Gutiérrez.

Bendijo la unión el profesor del Colegio Diocesano reverendo don Fernando Delgado Mesonero y pronunció una sentida plática de circunstancias el consillario

de los Jóvenes de A. C. reverendo don Eugenio González Martín.

Firmaron el acta matrimonial como testigos don Juan Ignacio Muñoz Arrabal, don Antonio Pérez Herrero y don Alberto Gutiérrez.

Los numerosos invitados se reunieron en el Restaurante Piquío donde les fué servido un suculento banquete.

El nuevo matrimonio de Gutiérrez García, que recibió muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, salió para algunas capitales del Norte de España en viaje de bodas.

¡Piquío!

Unico en bodas y banquetes

Natalicio

Ha dado felizmente a luz una hermosa niña doña Natividad Garzón, esposa de nuestro querido amigo don Félix Grande Aparicio, a quien felicitamos.

De días

Hoy los ha celebrado el ilustre Maestro de Capilla de la Santa Apostólica Iglesia Catedral don Flavio Aguilera.

Viajeros

Salieron para Madrid el doctor don Jesús Galán y su distinguida esposa.

Necrológica

Como verá el lector en la escuela que publicamos en otro lugar, en Valencia donde hacía muchos años que residía, ha muerto a los 74 años de edad, después de muy penosa enfermedad sufrida con gran entereza el ilustrísimo señor don Angel Peñalba Téllez. Pese a los muchos años que estaba ausente de nuestra ciudad, aún hay bastantes personas en Avila que le recuerdan con afecto. Era hijo de aquel inolvidable organista de la Catedral del mismo nombre y apellido y estaba casado con una dama avilense. Músico distinguidísimo desde su juventud, después de dirigir la banda municipal de Avila, a los 21 años y previas brillantes oposiciones, ingresó en el Ejército, como director de la banda de Cazadores de Madrid. Era un gran compositor; publicó unas docenas de obras para banda y piano; obteniendo numerosos premios nacionales y extranjeros. Fué director del Orfeón «Eco de Madrid».

Descanse en paz y reciba su familia especialmente su hermano don Manuel, profesor adjunto de la Escuela del Magisterio de Avila, nuestro sentido pésame.

Mancomunidad Municipal de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila

ANUNCIO

En el «Boletín Oficial de la Provincia», fecha 6 del actual, se anuncia la convocatoria para cubrir, mediante concurso, la plaza de Gerente de «Resinera del Valle», filial de la Mancomunidad, por término de veinte días hábiles. Informes en la Secretaría de la Entidad, de 10 a 13, los días laborables.

El presidente, José María Martín Sampedro.

SE ALQUILA local propio para oficina o establecimiento. Sitio céntrico. Razón: Esteban Domingo, 1, pral.

Excursiones para productores

Nota de la Obra Sindical «Educación y Descanso»

La Obra Sindical «Educación y Descanso», entre otras muchas actividades, va a llevar a la práctica su plan de excursiones, con fines recreativos, deportivos y artísticos, y con este motivo el próximo domingo, día nueve, organiza una excursión a los Saltos del Aberche, a la cual podrán concurrir todos sus afiliados, siendo el precio del billete el de veinte pesetas ida y vuelta.

Las inscripciones se formalizarán en la Jefatura de la Obra, sita en el edificio de la C. N. S., durante las horas de oficina, hasta las dos de la tarde del próximo sábado.

Clausura del Congreso de Prensa

(Viene de 3.ª página)

Los actos de la Iglesia que él sirve, no podría, en efecto, ser asimilada a la del periodistas que trata vis a vis con un gobierno, del cual juzga sus actuaciones. A través de sus obispos y del pastor supremo, es Jesucristo quien conduce su Iglesia. Es por lo que si Ella habla y emite su juicio sobre los problemas del momento, lo hace con la conciencia clara de anticipar, por la virtud de su Santo Espíritu, la sentencia que al fin del mundo su Señor y Conductor Juez del Universo confirmará y sancionará.

Abstención de interpretaciones

De igual manera, como hijo amante y como hombre de fe, consciente de su responsabilidad, el periodista católico se guardará

SE VENDE coche «MORRIS», 7 HP., 5 velocidades, frenos y amortiguadores hidráulicos, conducción interior, 4 plazas. Bien de todo. Verle y tratar en Avila, Emilio Juarez, San Segundo, 1. Teléfono 181.

Subasta de pastos, hierbas y rastrojeras de la Dehesa Carnicera

Hermanidad Sindical Local de Labradores y Ganaderos de Avila

El próximo día 15 del corriente festividad de San Isidro Labrador y después de celebrar su procesión, tendrá lugar en la Escuela de Nuestra Señora de Sonsoles la subasta de pastos, hierbas y rastrojeras de la Dehesa Carnicera de este término municipal, conforme al pliego de condiciones que figura expuesto en el tablón de anuncios de esta Hermandad (edificio C. N. S.)

El importe de este anuncio es de cuenta del adjudicatario.

El jefe de la Hermandad, Jerónimo Torné.

SE VENDE hotel, llave en mano. Teléfono 297.

Candidatos por las categorías profesionales

Junta Provincial de Elecciones

Del 8 al 12 del presente mes de mayo, está abierto el plazo para la presentación de propuestas de candidatos por las categorías profesionales en los Sindicatos Provinciales y Cámara Sindical Oficial Agraria.

Las propuestas deberán ajustarse a lo que determina el Reglamento Electoral y hacerse necesariamente dentro de las fechas que se marcan.

El delegado sindical, presidente de la Junta Provincial de Elecciones.

Siguiendo la línea argumental, propia de la alta comedia, que llevaban en su repertorio aquellos grandes príncipes de la escena Balaguer y Larra, y en cuyas tan bellas producciones, en su estilo y época, solían triunfar sobre la figuración escénica y el aparato —que eran sobrios y sencillos— los conceptos e ideas literarias, el muy culto profesor y escritor don Manuel Martín Monje, ha trazado una comedia, que aunque intrascendente, tiene el extraordinario mérito, muy poco frecuente en los autores, de haber sido llevada a la escena con toda la mayor nobleza y sinceridad, dibujando muy acertadamente unos personajes reales, arrancados de la prosa de la vida, para tratar de llevarlos al propio tiempo, a la poesía, en unos amores primaverales.

Encauza el autor en su propio sentir y ser, esas figuras escénicas, que mueve sin artificio ni carpintería —así dice él en su autocrítica— como el gran comediógrafo don Jacinto Benavente, se sirve del automatismo, en los hilillos casi perceptibles con que mueve los muñecos, arrancados también de la realidad, en sus «Intereses creados».

La obra en resumen, coincidiendo con la antecrítica del autor, tiene sencillez, verismo y espiritualidad, pero a esa honrada expresión escénica, sin carpintería ni trucos y efectos falsos, a que alude el señor Martín Monje, le falta, a nuestro juicio, algo de lo que en el teatro se llama «picardía o habilidad teatral» que

RECORDATORIOS COMUNION GRAN SURTIDO

Editorial SENEN MARTIN

Precios sin competencia

El cine de la calle del Duque de Alba

Pronto se realizarán las obras con ritmo acelerado

El lunes comenzarán las obras preliminares de preparación del solar y replanteo para el nuevo cine que se ha de construir en el lugar que ocupó la Caja de Recutas.

Dicho solar es propiedad de don Faustino Gómez, de Barco de Avila y el proyecto del arquitecto de ésta, don Clemente Oria siendo la empresa encargada de su ejecución, «Construcciones Medina, S. L.».

La cabida de dicho cine será de unas mil cien localidades distribuidas en un patio de 716 butacas y un anfiteatro con 422, y según noticias, dichas obras se espera estén terminadas para fines del próximo verano de 1955. También sabemos que don Faustino Gómez no piensa escatimar ningún sacrificio para que Avila tenga en fecha muy próxima un cine digno.

Una vez terminadas estas operaciones preliminares, comenzarán las obras de construcción a un ritmo acelerado, para lo cual se tramita actualmente la oportuna licencia municipal.

CARTILERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«La Pimpinela Escarlata» (3).

Gran Cinema.—«Arroz amarillo» (4).

Teatro Principal.—«Corea hora cero» (2).

Moralidad —(1) Todós, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores con repartos. (4) Oraciones vallerana

sido nombrado delegado por España don Jesús Iribarren, director de «Ecclesia», y para la gunda don José Goñi Aizpurúa.

no es más que abundar en situaciones que lleguen fácilmente al público, como ya lo hace el autor —muy discretamente por cierto— en el segundo acto, con el personaje cómico «Don Pedro».

La comedia termina con el triunfo de aquellos puros y limpios amores de la edad temprana a que antes aludimos, entre el primer galán y la dama, sobre el bienestar material que se la ofrece de haber contraído matrimonio con el otro galán, que en el primer acto ella rechaza dignamente. Sirve de colofón moral, la protección que la brinda el galán rechazado, que es rico y el éxito que alcanza el afortunado esposo, quien consigue estrenar como escritor y gran poeta una producción suya en un teatro de Madrid, después de la consabida odisea, que como es sabido tienen que pasar todos los autores que pretenden estrenar en los teatros madrileños, donde se cierra el paso a todos, menos a los consagrados o «paniaguados influyentes».

La puesta en escena muy cuidada y con tónicas de elegancia y distinción y los actores y actrices, muy singularmente la genial Mary Delgado, Carlos Alonso y Juan Beringola, muy acertados, recibiendo también muchos aplausos, especialmente en un mutis del segundo acto, Emilio Espinosa. Pero de todos ellos triunfadora, como siempre, Mary Delgado.

El autor de la comedia, señor Martín Monje, «En el paralelo 38», que así se titula obra estrenada, fué llamado al palco escénico al final de los tres actos, recibiendo muchos aplausos no solo del público en general, sino que también de los muchos compañeros y amigos que vinieron de Madrid al estreno.

A todos los aplausos recibidos unimos los nuestros. Al final de la función Mary Delgado recitó admirablemente «Los motivos del lobo» de Rubén Darío.

A esta simpática artista y a sus simpáticas huertes, muchos éxitos, feliz viaje y hasta que vengan de nuevo a Avila para el estreno de «La Hidalga Castellana», según nos han prometido.

F. GALLARDO.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial

ANUNCIO

Se hace público para general conocimiento que por la Delegación Nacional del S. N. T. han sido aprobados los precios que para las harinas registrarán en esta provincia durante el mes de mayo actual, los cuales son los siguientes:

Para consumir en la misma provincia

Centeno. — Extracción del 60 por 100, 373 00 pesetas Qm.

Trigo. Tipo 1.—Extracción del 78 por 100, 518,65 pesetas Qm.

Trigo. Tipo 2.—Extracción del 79 por 100, 499,43 pesetas Qm.

Trigo. Tipo 3.—Extracción del 77 por 100, 512,40 pesetas Qm.

Trigo. Tipo 4.—Extracción del 76 por 100, 499,40 pesetas Qm.

Para consumir en distinta provincia

Trigo. Tipo 1.—Extracción del 78 por 100, 528,91 pesetas Qm.

Trigo. Tipo 2.—Extracción del 79 por 100, 509,55 pesetas Qm.

Trigo. Tipo 3.—Extracción del 77 por 100, 522,79 pesetas Qm.

Trigo. Tipo 4.—Extracción del 76 por 100, 509,93 pesetas Qm.

Avila, 7 de mayo de 1954, el jefe provincial.—Luis Aragoneses.

Máquinas hacer punto, modelos especiales, rodamientos, enseñanza gratuita domicilio. Cuarenta meses crédito. IMPERIO. Montero, 32, Madrid.



EL ILUSTRISIMO SEÑOR

Don Angel Peñalba Téllez

Comandante retirado del Cuerpo de Músicas Militares, Comendador de Número de la Orden Civil de Alfonso XII, Jefe superior de Administración Civil, Medallas de oro y plata de la Cruz Roja, Medalla del Mérito Militar blanca de primera clase, Placa de San Hermenegildo, Officier d'Instruction Publique de Francia, etc., etc.

Falleció en Valencia el 2 de mayo de 1954

D. E. P.

Su viuda, ilustrísima señora doña Dolores López Escudero; hijos don Angel, don Amancio, don José Luis y doña Rosa; hijos políticos doña Carmen Calatayud, doña María Gracia Gisbert, doña Carmen del Amo y don Ricardo Sanjuan; hermanos doña Teresa y don Manuel, hermana política, nietos, sobrinos y demás parientes,

Suplican una oración por su alma.